
 

 

 

 

 به درس  مربوطاطلاعات 

 روان پرستاری و مدیریت  گروه آموزشی ارائه دهنده:

 های نوین مدیریت و رهبری در پرستاری نظریه   نام درس:

 ( نظری واحد 1/ 5)  واحد 1/ 5 تعداد واحد:نوع و 

 ندارد نیاز/هم نیاز:پیش

 کارشناسی ارشد مدیریت پرستاری  رشته و مقطع تحصیلی:

 روز و ساعت کلاس: 

 

 اطلاعات مسئول درس 

 

 دکتر حسین زاهدنژاد  نام مسئول درس:

 استادیار رتبه علمی:

 پرستاری  رشته تحصیلی:

 دانشکده پرستاری مامایی محل کار:

 240داخلی  88655366-021تلفن تماس: 

 zahednezhad.h@gmail.comپست الکترونیک:

 

 اطلاعات اساتید همکار 

 

 دکتر پرستو اوجیان  مدرسان همکار:

 استادیار  زمان و محل ملاقات:

 3داخلی  -88202519تلفن تماس: 

 p_oujian@yahoo.comپست الکترونیک اساتید: 

 

 

 2/1402/ 27تاریخ آخرین ویرایش طرح درس: 

 

 

 

 

 دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی 

 دانشکده پرستاری و مامایی 

 دفتر توسعه آموزش 

 طرح دوره نظری و عملی 

 

   شناسه سند: 



 

 

 شرح درس: 

  ، یرهبر  و  ت یریمد  یهاهی نظر و  م یمفاه ی ریگشکل در  تحولات   ریس  با  ییآشنا ضمن انیدانشجو درس  ن یا در

  دهنده ارائه  یهاسازمان  نهیزم  و  بستر  در   یرهبر   و   ت یریمد   ی هایتئور  نقادانه   کاربرد   جهت  لازم   ی آمادگ

 .ند ینمایرا کسب م ی پرستار تیریو مد  یدرمان   – یبهداشت یهامراقبت

 

 هدف کلی: 

های  نگر نسبت به مفاهیم و نظریه با رویکرد کل   کسب آمادگی لازم جهت ایفای نقش مدیر/ رهبر پرستاری

 مدیریت و رهبری در محیط سازمانی کنونی پرستاری. 

 

 های مورد انتظار( توانمندیاهداف اختصاصی: ) 

 خواهند بود: قادر  یاندر پایان درس دانشجوفراگیران 

 را شرح دهد.  ت یریمد  ک یکلاس  هاییتئور  ن یو تکو ی خیتار ریس  ▪

 را شرح دهد.  تیریمد  ی رهبر کیکلاس  هاییتئور  ن یتکو ی خیتار ریس  ▪

 ی را توضیح دهد.درمان یاداره امور خدمات بهداشت خچه یتار ▪

 را تشریح کند. در نظام سلامت  ران یمد  فیوظا ▪

 را نام برده و توضیح دهد. کم یو  ستیدر قرن ب  یو رهبر  تیریمد  ن ینو های یتئور ▪

 ی را طبقه بندی  و تشریح نماید.رهبر یهاسبک ▪

 را توضیح دهد. روان یرهبر و پ  نیروابط ب یهای دگیچیپ ▪

 را تشریح کند.  در سازمان ریرهبر و مد  ن یب زیو تما ی رهبر هاینقش ▪

 را شناسایی کند. یرسمریو غ یو منابع قدرت رسم قدرت ▪

 رانام برده و توضیح دهد.   در کارکنان زش یانگ  جاد یا هایو روش  زش یانگ  های هینظر ▪

 را نقد کند.  ستمیس  ک یبه عنوان  یدرمان یبهداشت هایدر سازمان  یریگم ی تصم شبکه ▪

 دهد. ی را توضیح رگیم یحل مشکل و تصم ند یفرا ▪

 رویکرد آموزشی:

 مجازی
 یادگیری مرتبط:-های یاددهی روش

سازی                        کلاس وارونه           روش های شبیهکلاس آنلاین غیر هم زمان                            کلاس آنلاین همزمان

 فروم های گفت و گو                       وارسازیبازی



 

   : سایر )نام ببرید(

    

 حضوری   
 یادگیری مرتبط:-های یاددهی روش

-حلسخنرانی                 بحث در گروه کوچک                         پرسش و پاسخ                  یادگیری مبتنی بر 

 تنی بر سناریو                        یادگیری مبتنی بر ارائه پروژهمسأله                   یادگیری مب

 :  سایر )نام ببرید(

 

 ترکیبی 
 :    های حضوری و مجازی را نام ببریدلطفا روش بکار گرفته شده از مجموع روش

 

 

                                                                                                   

 سرفصل و تقویم ارائه درس 

شماره  

 جلسه

 مدرس تاریخ جلسات  یادگیری -روش یاددهی سرفصل 

مقدمه طرح دوره اهداف و   ان یب 1

 ی ابی ارزش های¬روش

  سخنرانی، پرسش و پاسخ 
دکتر  خانم 

 اوجیان 

در  ت یریمد یخیتحول تار ریس 2

 ی بهداشت های¬سازمان 

سخنرانی، پرسش و  

پاسخ، بحث در گروه های  

 کوچک 

خانم دکتر   

 اوجیان 

  کی و نئوکلاس کی کلاس های¬یتئور 3

 ت یریو مدرن مد

سخنرانی، پرسش و  

پاسخ، بحث در گروه های  

 کوچک 

خانم دکتر   

 اوجیان 

و   ک یکلاس های¬یتئور  ادامه 4

 ت یریو مدرن مد کی نئوکلاس

سخنرانی، پرسش و  

پاسخ، بحث در گروه های  

 کوچک 

خانم دکتر   

 اوجیان 

خدمات    ت یریمد فیو وظا اصول 5

 ی پرستار

سخنرانی، پرسش و  

پاسخ، بحث در گروه های  

 کوچک 

خانم دکتر   

 اوجیان 



 

سخنرانی، پرسش و   ک ی استراتژ ت یریمد 6

پاسخ، بحث در گروه های  

 کوچک 

خانم دکتر   

 اوجیان 

ها و سبک   یتئور  ف،یتعار م،ی مفاه 7

 ی رهبر یها

سخنرانی، پرسش و  

پاسخ، بحث در گروه های  

 کوچک 

 
 دکتر زاهدنژاد 

سخنرانی، پرسش و   زش یانگ یها یتئور 8

پاسخ، بحث در گروه های  

 کوچک 

 
 دکتر زاهدنژاد 

در   زشی انگ جادیا یها روش 9

 سازمان 

سخنرانی، پرسش و  

پاسخ، بحث در گروه های  

 کوچک 

 
 دکتر زاهدنژاد 

سخنرانی، پرسش و   آن در سازمان  ع یو منا قدرت 10

پاسخ، بحث در گروه های  

 کوچک 

 
 دکتر زاهدنژاد 

سخنرانی، پرسش و   یر گی ¬م یحل مشکل و تصم ندیفرا 11

پاسخ، بحث در گروه های  

 کوچک 

 
 دکتر زاهدنژاد 

    آزمون پایانی 12

 

 

 انتظارات از دانشجو/قوانین دوره:

 حضور فعال و منظم در جلسات کلاسی -

 های گروهیمشارکت در ارائه محتوای هر درس و بحث -

 ارائه به موقع تکلیف کلاسی در تاریخ اعلام شده -

 روش ارزشیابی:

 ارزیابی تکوینی  -

 ارزیابی تراکمی  -

 سهم روش در نمره نهایی دانشجو  روش ارزشیابی ردیف

1 
های آنلاین و ارائه به موقع  حضور منظم و به موقع در کلاس

 تکالیف

 نمره  5%



 

2 
 کنفرانس

 نمره   15%

3 
 نمره  %5 ارانه یک مورد مقاله مرتبط با کنفرانس ارائه شده 

4 
 نمره  %75 آزمون پایان ترم 

 

 

 منابع درس: ) آخرین ویرایش( 

-   Marquis BJ, Huston CJ. Leadership Role and Management Function in 

Nursing Theory & Application. Philadelphia: Lippincott  

 - Tomy A. A guide to nursing management and leadership. St Louis: Mosby 

-  

 

 


